

高考落下帷幕,考生都在做什么

毕业旅行等成热门选择,福州一些数码店也迎来销售高潮

N海都记者 林涓 实习生 林昆哲 文/图

2024年高考落下帷幕,长达近3个月的暑假到来,“旅游度假”“焕然一新”“嗨玩放松”成了考生们度过这段告别与启程时光的关键词。与此同时,1342万的庞大高考生消费群体也带来了“后高考经济”,旅游预订热度上升,手机、电脑等数码店也迎来销售高潮。

“毕业旅行”热度攀升

高考结束后,许多考生选择一场毕业旅行,为高中生涯画上完美的句号。

“夏天消暑肯定要来海边,一直想追蓝眼泪,我们6个同学相约毕业旅行,已经去了平潭坛南湾、仙人井,接下来计划去泉州,感受‘半城烟火半城仙’的魅力。”来自江西的高三毕业生小李与同学近日开启了毕业旅行。

与此同时,福建省春秋国际旅行社(新华兴大厦店)业务经理陈良庄和同事也进入忙碌状态。“很多人在高考前就已经计划在高考后出游。特别是在6月初,我们明显感觉到出游的预订热度比前段时间更高。”陈良庄说。

“最近来咨询的家长比较多。”陈良庄介绍,高考后出游人群以家庭亲子为主,

目前来看,国内线路中,北京、西安、南京、新疆、内蒙古、甘肃、青海等地都是比较热门的选择;而出境旅游的咨询情况,对中国免签的一些国家成了热门选择,例如泰国、新加坡、马来西亚。

“时尚、潮流是许多学生选择旅游目的地的重要因素。”陈良庄介绍,成都、重庆、杭州等城市一直都是学生群体旅行的热门目的地。他还提到,近年来许多家长会带着孩子走进博物馆、纪念馆,感知历史脉搏,涵养文化自信。在逐渐升温的旅游市场中,“文博游”成了一匹“黑马”。

而去哪儿大数据显示,暑期出境游已出现第一波预订小高峰。截至目前,暑期(7月1日—8月31日)出境游机票预订量同比增长1.6倍。



家长带着孩子来买手机



换个发型,告别中学时代

告别高中时代,从“头”开始

“染发”“烫发”也成了许多考生高考后最想做的事,一方面是告别高中时代,另一方面是对美的追求,让他们决心从“头”开始改变。2024年高考结束后,在某社交平台上“染发”相关搜索量大幅上涨。

“因为我之前从来没有烫过头发,高考完之后

有特别多想做的事情,比如烫头、染发、健身,想尝试之前一直不敢做的事情。”小林说,在考试之前他就已经在社交平台上选好了要烫的发型。他一直想烫一个酷酷的卷发,但是最终选了一个不明显的微卷发型。

在鼓楼区华林路的一

家理发店,理发师表示,这几天过来做头发的学生明显增多。“很多学生提前做好功课,拿着喜欢的发型照片来店里,选择的发型和颜色也偏大胆。”记者了解到,由于高中期间学校规定不能染烫头发,高考后学生们选择的发型和颜色更具个性。女生喜欢树

莓红和挑染,男生则偏爱美式前刺。

不过,位于台江区万象九宜城的一家连锁理发店的情况稍有不同。其工作人员表示,接待的学生人数并没有网上传的那么多,“会有一些学生过来做头发,但整体上跟平时的顾客人数并没有太大差距”。

电子产品成“标配”

手机、电脑、蓝牙耳机、智能手环等电子产品似乎已经成为学子们进入大学前的“标配”。

在位于台江区万象九宜城的多家数码产品体验店内,顾客里有不少学生,

大多父母在身边陪伴,也有少数结伴同行。

华为授权体验店的一位工作人员告诉记者,最近几天的消费者主要是学生。“高考结束当晚,不少家长就带着孩子来购买电

子产品。”该工作人员透露,仅在9日当晚,他们就售出了十余部手机。

在不远处的小米之家内,一位家长黄先生正在为孩子选购电子产品,“高考前答应过孩子,高考结

束后给他换新手机,今天就是来兑现这个承诺的”。

多位数码产品销售人员告诉记者,高考结束至今,店内迎来了销售高潮,预计在成绩公布和开学前还会迎来销售高峰。

老年大学里 非遗课成“新宠”

N海都记者 郭思琪 吴诗榕 文/图 通讯员 林绿丰

在福州市老年大学的几间教室里,篆刻、葫芦丝、太极拳、漆扇等非遗课程吸引了众多“银发学子”的目光,成为他们心中的“新宠”。近日,记者来到福州市老年大学,与这里的爷爷奶奶们一起感受非遗课程的魅力。

气韵双增,葫芦丝奏响夕阳红

走进教学楼,葫芦丝悠扬的旋律从教室里缓缓流出,学员们手持葫芦丝,指尖在乐器上轻盈地跳跃。一曲奏罢,学员们纷纷将目光聚焦于老师身上。“今天我们复习了《我和你》《映山红》,大家演奏得不错,下节课我们将学习新曲子。”有20年葫芦丝吹奏经验的范马荣老师告诉记者,老年人接受能力较弱,一般3节课可以学会一首新曲子,因

此,他专门为学员们设计了简单的入门课程,同时还增设了健身中常见的“气功法”,与练习相结合,不仅能够稳定学员的气息,还能让他们的手指和舌头更加灵活。

“我家住在楼梯房4楼,以前一爬楼梯就气喘吁吁,练了葫芦丝之后肺活量渐长,大喘气的‘毛病’好多了。”徐阿姨一谈起葫芦丝课脸上就洋溢起笑容。



学员们正在吹奏葫芦丝



江爷爷正在篆刻印章

悠然鹤舞,感受太极魅力

“白鹤是什么样子的?是不是应该舒展、优雅,那‘白鹤亮翅’应该是什么样子呢?我们一起来尝试一下。”在太极拳课堂上,拥有近30年太极拳教学经验的陈瞻尧老师,运

用生动的例子,让学员们更好地理解太极拳的动作要领。为保证教学质量,陈瞻尧老师总是提前半小时到达教室做准备工作,帮助那些有疑问的学员复习上节课的内容。“老年人

不像年轻人那样容易吸收新知识,所以我们需要用更通俗易懂的方式来解释每一个动作。”

学员陈阿姨告诉记者,上班时就萌生了学习太极拳的念头,但苦于一直没有

时间。“退休后,终于有时间来学习太极拳,练习太极拳之后,不但调整了呼吸节奏,还锻炼了四肢协调性,特别好。”陈阿姨透露,太极拳课程报名非常火爆,通常不到5分钟就抢光了。

古稀拾刀,传承千年篆刻技艺

而在篆刻教室里,学员们手持刻刀,目不转睛,除了刻刀触碰石块的沙沙声外,没有丝毫杂音。已经70岁的江爷爷正将全部注意力集中于刀尖,将石块上提前描绘好的黑边一点一点地磨掉。江爷爷告诉记者,篆刻已经传承了千年。“年轻的时候想学篆刻但没地方学,美术系的唐主任知道了,就在今年为我们开办了这门课程,我很开心。”江爷爷说,不上课时,他也经常在家研究篆刻技术,小孙子每次都会上前围观,爷孙俩也因此有了共同话题,增添了不少乐趣。

课堂上,记者注意到,有一部分学员正在设计篆刻的图案,厚厚的笔记本上画满了他们的奇思妙想。教授篆刻的李老师认为,学员们能够保持“玩中学”,不仅能够打发时间,还能结交好友、修身养性。

“黄老师,帮我加一



漆扇

点红色,再加一点紫色。”人头攒动的大厅内,不少学员正在围观漆扇的制作过程。在为学员们制作漆扇的,是福州市老年大学漆艺班的黄昱老师。一盆清水,几滴油漆滴入其中,各种颜色在水面上扩散开,再轻轻用筷子搅动出纹路来。黄老师通过理论讲解、实践操作、交流研讨等多种授课方式,让学员深入了解传统漆艺技法的具体操作步骤以及传统漆艺的发展历程。

“上这门课很有意思,我们可以自由加入不同的色彩,每个扇面都是独一无二的。”学员阿凤说。